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On considère la suite (un)n∈IN telle que u0 = 1, u1 = 1, et, pour tout n ∈ IN : un+2 =−un+1 −un . Exprimer, pour
tout n ∈ IN, un .

Equation caractéristique : r 2 + r +1 = 0 ∼ Racines : j = e
2 iπ

3 , j 2 = e
4 iπ
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Déterminer une base du noyau de la matrice A =
 −5 3 5

3 −2 −3
1 0 −1



ker A =


 1
0
1



Décomposition en éléments simples :
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Primitive de la fonction t > 1 7→ t 2

t 4 −1
:
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ln |1− t |− 1

4
ln |t +1|+ 1

2
arctan t

Déterminer : lim
n→+∞

1

n

n∑
k=1
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1+2 k
n ∫ 1

0
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1+2 t
d t = ln3
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Calculer :
∫ π

0
t sin t d t .

π

1



On pose A =
 0 2 −1

3 −2 0
−2 2 1

 .

Polynôme caractéristique de A :

−λ3 −λ2 +10λ−8 = (2−λ)(λ−1)(λ+4)

Valeurs propres de A :

−4 , 2 , 1

Sous-espaces propres de A :

de dimension 1

2


